

出台规划 丰富业态

我省通用航空业“加速起飞”

本报讯 9月19日消息，省发展改革委副主任杨韶欣在介绍我省通用航空业发展总体状况时表示，近年来，我省以“飞起来”为核心，扎实推进国家通用航空业发展示范省建设，通用航空业实现积极进展。

建设通航强省是省委、省政府作出的重大决策部署。通航示范省建设领导小组组长由省政府主要领导担任，实施高位推动。领导小组办公室实体化运行，集中办公、挂图作战，体制机制更加优化；在原有规划基础上，印发《山西省“十四五”通用航空业发展规划》《山西省航空飞行营地建设规划》，提出“飞起来”“示范带动”“通航强省初现雏形”三步走战略。

目前，我省通航产业的基础更加扎实，建成7个通用机场，在建1个，立项4个，建设山西通航运控中心和大同通航飞行服务站，太原获批国家级民用无人驾驶航空试验区。山西通用航空职业技术学院培养专科层次通航人才。建成通用航空飞行器研发中心，由C919总设计师吴光辉院士领衔，开展相关技术研究与产业化推广。此外，我省持续优化短途运输航线，发展低空旅游，积极拓展通航在警务航空、应急救援、农林播撒等领域的应用。航空体育、人工影响天气、航空测绘等业务在全国有一定影响，通航业态不断丰富。

下一步，我省将不断拓展通航应用，巩固航空体育运动

大省地位。发展通航消费类活动，扩大通航在各领域的应用。统筹资源建设通用航空公共服务网络；加强通航基础设施建设，稳妥有序推进通用机场建设，完善飞行服务站布局，优化飞行服务保障体系；加快完善通航产业生态，大力通航制造业，支持太原民用无人驾驶航空试验区、大同通航示范市建设，建好通航产业园，谋划建设特色通航小镇，打造通航技术创新平台，构建多层次通航人才培养体系；努力提升品牌影响，持续提升太原国际通用航空博览会的等级和规模，大力开展通航科普教育，不断丰富航空运动赛事、运动体验供给，大力推广通航文化；强化政策保障，研究出台我省通航产业发展一揽子支持政策。 (贺娟芳)

山西建投闪耀 中国—东盟博览会

本报讯 9月16日，第20届中国—东盟博览会在广西南宁拉开帷幕，山西建投集团在山西馆精彩亮相，彰显建设领域“硬实力”。

本届博览会共有来自40多个国家和地区的近2000家企业参展，中国—东盟建筑业合作与发展成果展位于南宁国际会展中心B馆，占地面积1000多平方米，集中展示全国住建新时代十年“走出去”成就、“像造汽车一样造房子”以及工程器械、信息化、智能家居、企业风采等建筑业发展成果。

山西建投展厅以“服务国家战略 引领出海创业”为主题，聚焦东盟区域建设，展出印尼规模最大、技术装备水平最先进的印尼德天焦化470万吨/年焦化项目、中国企业在孟加拉建设的第一个风电项目——孟加拉科巴风电项目等海外重大项目合作成果。此外，还展出了山西·潇河新城清洁能源综合供应实践和零碳机场建设方案。

作为“一带一路”建设的参与者，近年来，山西建投抢抓中国—东盟战略合作机遇，深度融入东盟建筑市场，在印尼、马来西亚、泰国、文莱、老挝、缅甸、柬埔寨等7个国家实施了一批“高标准、可持续、惠民生”的重点项目，签订合同额约57亿元。

该集团将以此次参展为契机，积极响应“一带一路”倡议，牢牢把握国家开拓东盟市场发展机遇，充分发挥自身在能源化工、风电光伏、绿色供能、炉窑砌筑等领域专业优势，深耕东盟市场、加快属地发展，共同推进我省建设行业高质量发展。

(梁丹)



9月19日，水西一社区联合太师挚友艺术团举行社区艺术节。艺术团的团员们用精彩演出赢得了居民阵阵掌声，也为自己的退休生活增光添彩。 牛晨阳 摄

寻亲启事

张玉红于2022年7月29日20:00左右在动物园对面的街心花园捡到一名女婴，现取名张悦琳，现寻找她的亲生父母。

请知情者联系张玉红13103413450。

通知

山西钢铁建设(集团)有限公司职工王晓强、郭晓勇由于长期无故不上班，违反山西钢建《员工管理条例》，现通知解除劳动合同，请在登报之日起十五日内到单位办理相关手续。

山西钢铁建设(集团)有限公司
2023年9月20日

趣味性强 参与度高

山西地质博物馆科普活动丰富多彩

本报讯 9月19日了解到，为迎接全国科普日，山西地质博物馆17日至23日举办系列趣味性强、参与度高的科普活动，向社会大众普及科学知识。

科普活动线上、线下同步开展。自然资源知识线上有奖竞答，以自然资源知识方面的题目为竞赛内容，涉及地球基本知识、化石与生物、能源与矿产、地质灾害、地质景观等内容。网络课堂《哺乳动物的遥远祖先——肯氏兽的“前世今生”》《疯狂的石头——认识地球上的岩石》《恐龙时代》，由行业学者讲授，山西地质博物馆微信公众号上线，市民足不出户就能学习科学知识。“碳中和——双

碳工程知识小课堂”线下举行，邀请青少年学习碳中和知识，用实际行动来减少碳排放。山西地质博物馆第三屆科普讲解大赛举行，16名讲解员同台竞技，用通俗生动语言阐释科学道理，普及科学知识、弘扬科学精神。线下讲座《神奇的火山》及《晋地宝藏》标本园，介绍火山方面知识，展示火山矿石等标本。山西地质博物馆的工作人员还走进社区、校园，举办“认识身边的矿物”银龄科普活动和“神秘地球”科普流动展览，向不同年龄段民众广泛普及科学知识。

(贾尚志、王 钧)

抓党建促基层治理能力提升

营盘街道长治路二社区统建宿舍位于王村南街61号，是个“40岁”的老旧小区，在紧密排列的8栋楼里，居住着来自20多个单位的345户居民。

今年以来，社区党委积极推动小区党支部以党建引领小区治理为主线，以提升居民生活品质为出发点，打造小区党建“益联体”品牌，结合小区党群服务站的不断完善，激活基层治理“红引擎”，构筑起群众参与、多方共建、物联感知、精细治理的小区治理新格局。

凝聚多方资源力量 让组织“握指成拳”

社区党委推进物业企业党组织全覆盖，构建“社区党委+小区党支部+物管会”三合一管理模式，小区党支部书记、物管会党支部书记、物管会主任实现“一肩三挑”。

物管会支部成员列席每周的社区工作会议，畅通物业与社区的交流渠道，推动物业服务管理深度融入社区治理；小区党支部负责统筹小区重大事项商议、矛盾纠纷调解、小区管理服务等工作；社区党委将小区和物管会党建纳入基层党建体系，采取“月调度、季汇报”的形式，推进小区和物管会党建工作，实现了党务、政务、服务的有机结合。

健全小区自治体系 让治理“效能凸显”

着力形成“社区协调、小区主管、物业介入、业主自治、多方参与”的工作格局。由小区居民代表、退休党员和在职党员组成小区矛盾纠纷调解先锋队，组织党员和各成员先议先调；社区党组织牵头，小区党支部、物管会党支部参与，共同协商、共解难题。

依托长治路二社区统建宿舍党群服务站，发动群众参与“小区+共治+德治+法治”建设。坚持问题导向，推广“群众出题、小区答题、联动解题、综合评议”的“四步工作法”工作机制，确保高效破解小区“中梗阻”难题；发挥统建民情联络站作用，常态化精准化征集问题线索，搭建协商议事平台，利用“小区议事会”“板凳会议”，鼓励民意通过“争论”达成共识；建立重大项目协商、难事协调解决、议事快速应对、愁事专业匹配、杂事多元推进5项梯次处理机制，对居民反映的“急难愁盼”事项加大全程跟踪督办力度，通过线上线下渠道，诚邀居民参与监督评价。

结合“两单四微”模式 让服务“精细入微”

从群众需求和资源供给共同发力，建立资源和需求两张清单，创新“微团队、微心愿、微实事、微网格”四类为民服务载体，促进需求清单与资源清单精准匹配，问题清单向服务清单精准转化。现已针对地组建了志愿“微团队”1个，举办“微心愿”认领仪式3场，圆梦“微心愿”10余个，解决居民“微实事”20余件。

同时，充分发挥小区“网格员”“楼院长”“党员先锋队”“平安志愿者”等作用，依托小区党群服务站，定期开展榜样宣讲、全民阅读、文艺汇演等文化活动，通过“结对共建”，持续开展健康咨询、养生讲座、入户问诊等公益活动，带动小区居民广泛参与，逐步构建起自我服务、自我教育的良好自治局面，真正打造小区零上访、物业零投诉、党组织零距离的美好生活共同体。

记者 王丹 通讯员 李惠

党建引领多元共治

解锁小区幸福密码



生态环境

环境整治人人参与
靓丽城市大家维护



讲树
文明风

太原市文明办
太原日报社